

Афлатот-программа социального и финансового образования детей дошкольного возраста от 3 до 6 лет

Координатор проекта «Афлатун: социальное и финансовое образование детей» от России



Сергеева Татьяна Федоровна, д.п.н., профессор, начальник отдела научно-методического обеспечения работы с одаренными детьми, зав. кафедрой общих математических и естественнонаучных дисциплин ГБОУ ВПО Московской области «Академия социального управления», директор АНО НМЦ «Интер Образование»

Будущее каждого человека в его собственных руках. Очевидно, что воспитание социально - ответственных и образованных в финансовой сфере детей делает их способными изменить свою жизнь и мир вокруг к лучшему, тем самым увеличивая шансы на успешное и счастливое будущее. Помочь детям осознать их потенциал для того, чтобы сделать мир лучше с помощью образования - вот основная миссия Афлатота. Особая необходимость финансового обучения возникает все более очевидной в последние годы. Несмотря на то, что мы живем в мире с быстро переменными экономическими условиями, дети и взрослые во всем мире имеют очень низкий уровень финансовой грамотности, школы и учителя зачастую не имеют возможностей для решения этой проблемы. Вследствие нехватки знаний в сфере финансов, дети и молодежь часто становятся жертвами социально, экологически и экономически неустойчивых моделей потребления. Афлатот решает эти проблемы путем создания программы комплексного социального и финансового обучения для детей, чтобы помочь им противостоять подобного рода трудностям. Именно поэтому Россия совместно с Международным фондом «Aflatoun International» (Нидерланды) начало внедрения программы социальной и финансовой образования детей дошкольного возраста «Афлатот». Данная программа помогает дошкольникам понять, кто они и как следует взаимодействовать с другими людьми, вдохновляет детей изучать свои права и обязанности, учит планировать бюджет, рационально использовать ресурсы, оценивать имеющиеся возможности, формирует предпринимательский дух, а также акцентирует внимание на роли семь "й и семейных ценностей в воспитании. Предложенная программа социально-финансового образования и воспитания построеном на приоритетах и методических идеях всемирного движения по социальной и финансовой образования детей в возрасте 3-18 лет - программах «Афлатот» (3 5 лет), «Афлатун» (6-14 лет) и «Афлатин» (15-18 лет), объясняют детям основы бюджетирования собственных средств, учат быть экономными и принимать взвешенные решения. Обучаясь по этой программе социальной и финансовой образования и воспитания, дети получают рекомендации и навыки как правильно распорядиться своими деньгами, преодолеть сложные финансовые и материальные обстоятельства, в которых некоторые из них и их семьи находятся, а также смогут достичь благосостояния в будущем. которые объясняют детям основы бюджетирования собственных средств, учат быть экономными и принимать взвешенные решения. Обучаясь по этой программе социальной и финансовой образования и воспитания, дети получают рекомендации и навыки как правильно распорядиться своими деньгами, преодолеть сложные финансовые и

материальные обстоятельства, в которых некоторые из них и их семьи находятся, а также смогут достичь благосостояния в будущем. которые объясняют детям основы бюджетирования собственных средств, учат быть экономными и принимать взвешенные решения. Обучаясь по этой программе социальной и финансовой образования и воспитания, дети получают рекомендации и навыки как правильно распорядиться своими деньгами, преодолеть сложные финансовые и материальные обстоятельства, в которых некоторые из них и их семьи находятся, а также смогут достичь благосостояния в будущем.

Наша дошкольное учреждение является базовой в г.Избербаш по внедрению программы социальной и финансовой образования детей дошкольного возраста Афлатот.

В рамках подготовки к Международному дню Афлатунв период с 14.03.2018р. по 18.03.2018 года в ДООУ будет проведен тематическая неделя

«Афлатун собирает друзей». 

Целью проведения недели: раскрыть ребенку окружающий предметный мир духовных и материальных ценностей как части общечеловеческой культуры и в процессе познания сформировать соответствующее поведение.

С целью повышения знаний педагогов о программах финансовой и социальной образования будут проведены следующие мероприятия:

Круглый стол: «Афлатот - программа социальной и финансовой образования детей дошкольного возраста от 3 до 6 лет»;

Тренинг: «Ты, Я и Афлатун»;

Консультации: «Знакомим дошкольников с экономикой», «Формирование экономического сознания детей средствами игры», «Цели и содержание экономического воспитания в дошкольном возрасте»

В методическом кабинете:

- систематизированы перечень детских художественных произведений по вопросам экономического воспитания.

- подготовлено консультации для родителей: «Ребенок и деньги. Советы родителям. », «Когда давать карманные деньги детям »;

- создано картотеку дидактических игр по экономическому воспитанию; создано картотеку занятий «Малышам об экономике»;

Тематические мероприятия:

занятия «Путешествие Афлатунчика»,

занятия «Лесная лавка»,

занятия - беседа по мотивам сказки «Бобовое зернышко»,

инсценировка сказки «Три поросенка»;

спортивное развлечение «День рождения космического товарища Афлатун»;

музыкальная развлечение: «День рождения»

кукольный спектакль «Шарик - вередулька»

дидактические игры: «Разложите товар», «Умелые руки», «Не ошибитесь», «Оцените поступок», «Что важнее», «Мы - художники», «Чья работа важнее»;

сюжетно - ролевые игры: «Магазин», «Аптека», «Строительство»

Разделы и модули

Программа «Афлатот» разделена на пять основных разделов. это:

Раздел 1: Ты, Я и Афлатун: Развитие положительного и благоприятного восприятия своей личности

Раздел 2: Я и моя семья: Забота о людях, которых мы любим

Раздел 3: Я и мои друзья: Помогая друг другу

Раздел 4: Я и общество: Живем и работаем вместе

Раздел 5: Я и деньги: Тратим, накапливаем и делимся

Программа «Афлатот» рассматривается как дополнительный учебный курс в образовательной программы для детей от 2 до 7 лет «Ребенок», разработанной в соответствии с Базового компонента России, с упором на умение и навыки в сфере социальной и финансовой образования. В связи с этим мы гармонично включаем разделы и модули программы «Афлатот» в образовательно-воспитательный процесс заведения. Этот курс помогает детям осознать, кто они и как взаимодействовать с другими людьми; он акцентирует внимание на роли семьи и семейных ценностей; он вдохновляет детей изучать свои права и обязанности; он помогает детям ознакомиться с понятиями "деньги" и "возможности", используя методику активного участия, отходя от стандартных способов обучения.

17 марта является днем

рождения огненного шарика из космоса на имя Афлатун. Именно он, веселый, добрый и сообразительный герой побуждает детей исследовать окружающий мир и взаимодействовать с ним.

Девизом Афлатун являются:

«Анализируй, думай, изучай и действуй».

Программа «Афлатот» внедряется в деятельность учреждения с сентября 2017 года. Инновационный процесс будет осуществляться поэтапно. В заведении разработаны мероприятия по внедрению программы, создаются условия, пополняется развивающее предметно-игровую среду, организована работа творческой группы «В мире экономики» и кружка финансового направления «Юный финансист». С целью реализации нововведений в практику работы учреждения в течение 2017 - 2019 г.г. с воспитателями проводятся учения по ознакомлению содержанием программы, моделированием методов и приемов взаимодействия с детьми, которые станут эффективными и будут способствовать усвоению программных знаний дошкольниками.

Коллектив внедряет в образовательный процесс детского сада идеи образования для устойчивого развития уже не первый год. Формируем стремление придерживаться устойчивого образа жизни не только у дошкольников, а и у их родителей. Ведь мы убеждены, что только совместная работа дошкольного учреждения и семьи будет результатом.

В рамках внедрения социально-финансового образования и программы «Афлатот» в образовательный процесс учреждения, второй год продолжаем формировать потребительскую культуру у родителей воспитанников как основе семейной экономики.